



உதயன்

விலை
ரூபா
6-00

சுடர் 11 வள்ளுவர் ஆண்டு 2027 மாகி30 புதன்சிறுமை (13-03-1996) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 108

கிழக்கிலிருந்து துருப்புக்கள் மீண்டும் வடக்கிற்கு நகர்வு!

படை அதிகாரி தகவல்

கொழும்பு, மார்ச் 13

இராணுவ நடவடிக்கைக்காக வடக்கிலிருந்து மட்டக்களப்பு பிரதேசத்திற்கு அழைக்கப்பட்டிருந்த விசேட படை அணிகளையும் கொமாண்டோ பிரிவுகளையும் சேர்ந்த படையினரை மீண்டும் வடபகுதிக்கு நகர்த்தும் நடவடிக்கை ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளதாம்.

மூத்த பாதுகாப்பு அதிகாரி ஒருவர் இத்தகவலை வெளியிட்டதாக "திவயின்" சிங்கள நாளிதழ் செய்தி வெளியிட்டிருக்கின்றது.

வடக்கில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள நடவடிக்கைகளை தற்போது இராணுவ நடவடிக்கையை மீண்டும் வடபகுதிக்கு அனுப்பும் கிழக்கு மாகாணத் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நிறுத்தப்படாது சென்ற பஸ் மீது படையினர் சூடு

கொழும்பு, மார்ச் 13
படையினரின் சோதனை முகாமில் நிறுத்தப்படாது சென்ற பஸ் ஒன்றின் மீது படையினர் மேற்கொண்ட துப்பாக்கிப் பிரயோகத்தில் பஸ்ஸில் இருந்த பயணிகளில் மூவர் கடும்காயத்துக்கு உள்ளானார்கள்.

இந்த சம்பவம் நேற்று நீர்கொழும்பு - கொழும்பு பிரதான வீதியில் இடம்பெற்றது.

வத்தளை சோதனை நிலையத்தில் வைத்தே பஸ் மீது படையினர் துப்பாக்கிப் பிரயோகம் நடத்தி இருந்தனர். (இ-6)

புலிகளின் தாக்குதலில் வாகரையில் ஹெலி சேதம்

சாவகச்சேரி, மார்ச் 13

மட்டக்களப்பில் விடுதலைப் புலிகள் மீது தாக்குதல் நடத்த முற்பட்ட ஸ்ரீலங்கா விமானப்படை ஹெலிகொப்டர் ஒன்று விடுதலைப் புலிகளின் எதிர்த்தாக்குதலுக்கு உள்ளாகி சேதமடைந்தது.

மட்டக்களப்பில், விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ளவாகரைப் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இச்சம்பவம் இடம்பெற்றது.

விடுதலைப் புலிகளைத் தாக்குவதாகக் கூறிக்கொண்டு மக்கள் இலக்குகள் மீது தாக்குதல் நடத்திக்கொண்டிருந்த ஹெலிகொப்டர் ஒன்று விடுதலைப் புலிகளால் தாக்கப்பட்டது. சேதமான ஹெலிகொப்டர் பிரயத்தனத்தின் பின்னர் இராணுவ ஆக்கிரமிப்புப் பிரதேசத்துக்குள் கொண்டு செல்லப்பட்டு அவசரமாகத் தரையிறக்கப்பட்டது என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-7)

புலிகளின் விமான ஒடுபாதை குண்டு வீச்சால் சேதமாம்!

வன்னிப் பகுதியில் காட்டுப் பிரதேசத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள விடுதலைப் புலிகளின் விமான ஒடுபாதை மீது ஸ்ரீலங்கா வான்ப்படையைச் சேர்ந்த விமானங்கள் கடந்த குடியிறன்று குண்டு வீசித் தாக்குதல் நடத்தி, சேதம் விளைவித்து இருப்பதாக வெரித்தால் வானொலி தெரிவித்தது.

ஆறு இலகு விமானங்கள் புலிகளிடம் இருப்பதாக பாதுகாப்பு வட்டாரங்கள் நம்புவதாகவும் - இதுவரை புலிகள் அந்த விமானங்களை தாக்குதலுக்கு பயன்படுத்தவில்லை என்றும் - அச்செய்தியில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-6)

பாரிய தாக்குதல் நடத்த புலிகள் தயாராகின்றனர்

சொழும்பு, மார்ச் 13
வடக்கிலும், கிழக்கிலும் மட்டுமன்றி தெற்கில் உள்ள பொருளாதார மையங்கள் மீதும் விடுதலைப் புலிகள் பாரிய தாக்குதல்களை நடத்துவதற்குத் திட்டமிட்டுள்ளதாக -

இராணுவப் புலனாய்வுப் பகுதிக்குத் தகவல்கள் கிடைத்துள்ளதாம். "சண்டே ஸ்டீர்" பத்திரிகையின் பாதுகாப்புச் செய்தியாளர் இது குறித்து எழுதியுள்ளார்.

அரசாங்கப் படைகள் விரைவில் மிகப்பெரிய தாக்குதல் ஒன்றை நடத்தவிருக்கிறார்கள் என்பதனை அறிந்து கொண்ட விடுதலைப் புலிகள் -

அதனைத் தடுக்கு முகமாக படையினரின் தாக்குதலுக்கு முன்னதாகவே தாம் பெரிய தாக்குதல்களை நடத்த ஆயத்தமாகி வருவதாக - புலனாய்வுத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன என்று பிரஸ்தாப பாதுகாப்புச் செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

எல்லைப்புறக் கிராமங்கள் மீதும் விடுதலைப் புலிகளின் கடும்கு தாக்குதல்கள் நடைபெறும் என்று பாதுகாப்புப் படையினர் எதிர்பார்க்கின்றனராம். [அ]

குமரபுரம் படுகொலைகள்: 3 படையினரை சாட்சிகள் அடையாளம் காட்டினர்

கிளிவெட்டி, குமரபுரம் கிராமத்தில் 24 அப்பாவித் தமிழர்கள் படுகொலை செய்யப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பான அடையாள அணிகளால் பின் போது மூன்று இராணுவத்தினரை மட்டும் சாட்சிகள் அடையாளம் காட்டினர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. இராணுவத்தினரை அடையாளம் காட்டுவதற்காக 24 சாட்சிகள் திருகோணமலை

மேல் நீதிமன்றத்துக்கு அழைக்கப்பட்டிருந்தனர். கடந்த 9 ஆம், 10 ஆம் 11 ஆம் திகதிகளில் இந்த அடையாள அணிகளால் இடம்பெற்றன. படுகொலைச் சம்பவத்தில் ஈடுபட்ட மற்றைய ராணுவத்தினர் நீதிமன்றத்துக்கு கொண்டு வரப்படவில்லை என்று கூறப்படுகிறது. (இ-7)

வெல்லாவெளித் தாக்குதலின் போது பவள்கவச வாகனமும் சேதம்!

ஆயுதங்களும் பெருமளவு கைப்பற்றப்பட்டன

சாவகச்சேரி, மார்ச் 13
மட்டக்களப்பு வெல்லாவெளியில் விடுதலைப் புலிகள் நேற்று முன்தினம் நடத்திய 20 நிமிட நேரத் தாக்குதலின் போது உதவிக்கு வந்த அணி மீதும் புலிகளால் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது.

இதன்போது பவள்கவசவாகனம் ஒன்றும் விடுதலைப் புலிகளால் தாக்கிச் சேதமாக்கப்பட்டது.

இதேவேளை வெல்லாவெளி அதிரடிப் படை முகாம் மீதும் விடுதலைப் புலிகளால்

ஷெல் தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டது. இதனால் முகாம் சிறிது சேதத்துக்கு உள்ளானது என்று தற்போது அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வெல்லாவெளியில் இழப்புகள் எதுவுமின்றி விடுதலைப் புலிகளால் நேற்று முன்தினம் மேற்கொள்ளப்பட்ட தாக்குதலில் பல ஆயுத தளபாடங்களும் கைப்பற்றப்பட்டன. கைப்பற்றப்பட்ட ஆயுத தளபாடங்கள் வருமாறு:-

(4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கொல்லப்பட்ட 23 பேரில் இருவர் இன்ஸ்பெக்டர்கள்

மட்டக்களப்பு மாவட்டம் வெல்லாவெளியில் நேற்று முன்தினம் விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய தாக்குதலில் உயிரிழந்தவர்களில் 3 அதிகாரிகளும், 20 படையினரும் அடங்கி இருப்பதாக பாதுகாப்பு அமைச்சின் நடவடிக்கைத் தலைமையகம் நேற்றுத் தெரிவித்தது.

இந்தத் தாக்குதலின் போது விசேட அதிரடிப் படையின் இரண்டு இன்ஸ்பெக்டர்களும், ஒரு சப்-இன்ஸ்பெக்டரும், 20 விசேட அதிரடிப் படையினரும் கொல்லப்பட்டதாகவும், ஐந்து படையினர் காயமடைந்ததாகவும் பாதுகாப்பு அமைச்சின் நடவடிக்கைத் தலைமையகம் விடுத்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

காயமடைந்த சிப்பாய்கள் அம்பாறை பெரியாஸ்பத்திரியில் சிகிச்சைபெற்று வருகின்றனர். (இ-7)

மட்டக்களப்பில் பொலீஸார் காயம்

மட்டக்களப்பு மாவட்டம் கனுவாஞ்சிக் குடியில் விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய தாக்குதல் ஒன்றில் ஸ்ரீலங்கா பொலீஸார் ஒருவர் படுகாயமடைந்தார்.

சிகை அலங்கரிப்பு நிலைய மொன்றினுள் இருந்த இரு பொலீஸாருக்குக் காவலுக்கு நின்ற பொலீஸாரை தாக்குதலுக்கு இலக்கானார்கள். (இ-7)

புத்தூரில் காணாமற்போன மூவர் வவுனியா ஆஸ்பத்திரியில் சிகிச்சை

இரண்டு மாதங்களின் பின் உறவினருக்குத் தகவல்

மந்திகை, மார்ச் 13
புத்தூர் கிழக்கில் தமது வீடுகளைப் பார்க்கச் சென்ற போது காணாமல்போனவர்கள் எனக்கருதப்பட்ட மூவர் வவுனியா ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்

எனத் தெரியவருகிறது. கடந்த ஜனவரி 7 ஆம் திகதி புத்தூர் கிழக்கு குருநாதர் கோவிலடியில் வீடு பார்க்கச் சென்ற நூற்றுக்கணக்கான மக்களை திடீரெனச் சூழி வளைத்த இராணுவம் துப்பாக்கிச் சூடு, ஷெல் வீச்சுகள் மத்தியில் அவர்களில் பலரை பிடித்துச் சென்றது தெரிந்தது. இச்சம்பவம் தொடர்பாக (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பாக்கிச் சூடு, ஷெல் வீச்சுகள் மத்தியில் அவர்களில் பலரை பிடித்துச் சென்றது தெரிந்தது. இச்சம்பவம் தொடர்பாக (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

